

给病人做手术的他倒在手术台旁

心脏里放三个支架,他感叹自己“捡回一条命”

连续几天觉得很累,以为是值班、手术连轴转的结果,合肥市三院普外科42岁的副主任医师罗志钢没太在意,还是在6月17日下午站上了手术台,却没能站到手术结束。第二天中午,他被查出心梗,紧急送往手术室取出血栓,医生在他的心脏里放了三个支架。直到这时,他才能躺在床上好好休息休息。

■ 张晓玲 记者 李皖婷



罗志钢躺在病床上



宋丽萍悉心照顾术后的罗志钢

疲惫:

超负荷工作 他在手术台旁倒下了

一个月前,爱跑步的罗志钢发现跑步时过敏现象严重,随后查出大叶性肺炎。按照医嘱,他该住院两周治疗,可科室的工作太繁忙,他就在休息的时候去吊水,或是把药水带回家,让身为心内科护士长的妻子宋丽萍给他吊水。就这样治了两周,待肺炎基本痊愈,罗志钢就恢复了跑步的习惯。可他发现,原本轻松跑下5公里的自己却连1公里都跑不下来了,一种无可名状的疲惫感紧紧抓住了他。也许是病愈太累了吧,罗志钢没有多想。对于医生来说,疲惫的感觉太平常了,但只要上了手术台,疲惫就会立刻烟消云散。

6月17日中午,下了夜班的罗志钢不太舒服,没有吃午饭,想做完下午这台急诊手术就去做个胃镜检查一下。这是一台腹腔镜胆囊手术,不复杂,罗志钢是主刀医生。可是手术开始没多久,罗志钢就发现自己眼睛发黑、头发晕、手没力气,他立刻告诉助手:“我做不下去了。”同事将他扶到隔壁房间,发现他血压很低,心率也慢,就让他服用了一些阿托品。但难受的感觉没有减轻,罗志钢随后住进了医院的心内科。

凶险:

意外查出心梗 妻子亲自上台参与手术

心电图和腹部CT没发现什么大的异常,但是罗志钢还是难受了一整晚。“他一直说他肚子不舒服,但是到底是怎么不舒服他也描述不出来。”宋丽萍说,直到这时大家还都认为罗志钢是肠胃不适。

第二天上午,罗志钢查了个心梗三项,正是这项检查救了他一命。

“检查结果提示是心梗,他很快就被推进了手术室。”宋丽萍也进了手术室,帮助医生给丈夫取出血栓,“我当时看到血栓把他的血管都堵死了,心里说不出的难受。”取出了血栓,医生又在罗志钢狭窄的血管里放了三个支架,总算把他从“鬼门关”拽了回来。“我命大,是在医院发病的。我认识的另一个医生,跟我差不多情况,睡着了却再没醒过来。”昨天上午,罗志钢躺在病床上,他终于可以名正言顺地休息休息了。

提醒:

别忽视肚子疼 有时也是心梗前兆

“他的情况比较特殊,心梗症状不典型,所以没能第一时间取栓。”合肥市三院心内科副主任医师丁汝跃提醒,市民如果平时出现了胸闷、胸痛、背痛等情况,要留神是否心梗发作。他特别提醒,有时腹痛也会是心梗的征兆。“如果你的腹痛是因为情绪激动、劳累、体力活动后出现,同时没有上述伴随症状,却伴有出冷汗、虚汗、胸闷、气短甚至晕厥时,一定要考虑心肌梗塞的可能性,必须立即就诊,完善心电图等检查,否则可能会出现心力衰竭、心律失常、心脏破裂、血栓、栓塞等并发症,危及生命。”

丁汝跃表示,和过去心梗多出现在七八十岁老人身上不同,如今三四十岁就发生心梗的中青年人越来越多。他提醒市民,平日要注意不要过度劳累,戒烟限酒,不仅有心血管疾病的老年人要特别注意血压等变化,健康的年轻人也要关注身体不适。

今年上半年醉驾案比去年同期骤增 盘点酒司机“醉驾百态”

昨日,市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)记者从合肥市庐阳区法院获悉,今年1~6月,该院受理醉驾案件78件,相比去年同期翻了一番还多。仅上周一周,该院便连续审理10起因醉驾引发的危险驾驶案,“酒司机”们可谓“醉驾百态”。

■ 王鹏 汪倩 孙娴 记者 马冰璐

最“暴躁”:夺方向盘、打民警、摔砸办案物品

今年3月6日晚9点半左右,徐某某醉酒后驾驶无牌摩托车,沿合肥市蒙城北路由北向南行驶至蒙城路与凤台路交口北侧的公交站牌时,撞向公交车站台路牙,致使车损人伤。事故发生后,民警刘某某和协警阮某某接警后来到事故现场,依法将徐某某带上警车并带离现场。途中,徐某某突然从车后座站起来,试图夺阮某某手中的方向盘,被刘某某奋力制止,徐某某便挥拳朝刘某某脸部多次实施殴打,致使其左侧脸颊受伤。

当警车到达交警大队门口时,徐某某拒绝下车,并朝拉其下车的刘某某腿部和肚子上踹了几脚。被带到办案区后,

徐某某又在办案区内摔砸物品,严重影响办公秩序。经鉴定,徐某某的血液中乙醇含量平均值为145.6mg/100ml,属醉驾。最终,法院经审理以危险驾驶罪、妨害公务罪一审判处徐某某有期徒刑10个月,并处罚金5000元。

最“任性”:无证醉驾连撞两车,驾车逃离被拦下

今年3月15日下午2点左右,没有驾照的朱某某醉酒后驾车在合肥市北二环附近某酒店门口倒车时,先碰撞到被害人王某某停放在此的轿车,后又往前碰到另一辆轿车,致使车辆受损。事故发生后,朱某某执意离开,后在他人劝说下,对前车车主进行了赔偿。随后其企图驾车逃离,被王某某等人拦下并报警。经鉴定,朱某某血液中乙醇含量为160.2mg/100ml,属醉驾。最终,法院经审理以危险驾驶罪一审判处朱某某拘役4个月,缓刑8个月,并处罚金6000元。

最“莽撞”:醉驾撞上隔离栏,护栏撞上小轿车

今年3月22日凌晨0点50分左右,没有驾照的代某

某醉酒后驾车沿合肥市庐阳区北一环路由东向西行驶至亳州路口下穿桥东侧时,撞到道路中心隔离护栏,隔离护栏被撞后碰到沿北一环路由西向东行驶的代驾司机何某某驾驶的被害人李某的轿车,致隔离护栏及两车受损。何某某电话报警,民警随即赶到现场。

经交警部门认定,代某某负此事故的全部责任。经鉴定,代某某血液中乙醇含量为111.9mg/100ml,已达到醉驾标准。最终,法院经审理以危险驾驶罪一审判处代某某拘役4个月,并处罚金5000元。

最“戏剧”:等红绿灯时酣睡,被民警逮个正着

今年4月1日晚10点15分许,叶某某醉酒后驾车沿合肥市庐阳区北二环路由西向东行驶至与嘉山路交口等红绿灯时,在车内睡着,被民警发现后查获,后交由交警部门处理。经鉴定,叶某某血液中的乙醇含量为98.8mg/100ml,已达到醉驾标准。最终,法院经审理以危险驾驶罪一审判处叶某某拘役3个月,缓刑6个月,并处罚金5000元。